

Жизнь как Служение



АЛЕКСАНДР ПУЧКОВ

Московская станция скорой медицинской помощи с 1995-го года носит имя Александра Сергеевича Пучкова. Заслуженный врач РСФСР, доктор медицинских наук, в 1923-м году он основал в столице первую «неотложку», аналогов которой не было тогда не только в России, но и во всём мире.

Александр всегда знал, что свяжет свою жизнь с медициной. Его и крестили в церкви Богородицы-Целительницы при больнице имени императора Александра III. С детства перед глазами был пример отца – главного врача Полицейской больницы, той самой, которую возглавлял когда-то знаменитый доктор-благотворитель Фёдор Петрович Гааз. В 1906-м году Саша окончил гимназию и поступил на медицинский факультет Московского университета. В 1911-м ему торжественно вручили диплом с отличием. А уже через три года Александр стал доктором медицины.

Событие это совпало с началом Первой Мировой войны. Пучков прошёл её военным врачом российского общества Красного Креста. На фронте он организовал систему экстренной медицинской помощи раненым, которую высоко оценил его старший коллега – доктор Николай Бурденко. Другой выдающийся врач, хирург Николай Михельсон, вспоминал, как чётко и оперативно удавалось Пучкову наладить работу с ранеными. У Александра Сергеевича никто не ждал помощи по несколько часов. Доктор распределял обязанности персонала таким образом, что пострадавшие оказывались в руках медиков в самые короткие сроки. Это помогло спасти тысячи солдатских жизней. «Помощь должна быть неотложной», – эти слова военный врач Пучков постоянно повторял, и сделал своим девизом.

После революции 1917 года Александр Сергеевич остался в России. В Гражданскую служил начальником военно-санитарных поездов Красной Армии.

В 1921-м году получил назначение в Москву. В столице тогда бушевал сыпной тиф. Пучков бросился на борьбу с эпидемией. Он создал Центральный пункт госпитализации тяжёлых инфекционных больных – Центропункт, как сокращённо стали его впоследствии называть. Пациентов доставляли туда несколько автомобильных санитарных отрядов, организованных Александром Сергеевичем. Медики Центропункта, в том числе и сам Пучков, работали не покладая рук за скромный продуктовый паёк. И всё же в воспоминаниях Александр Сергеевич называл эти годы лучшим временем своей молодости.

Эпидемию удалось победить. И Пучкову пришла в голову замечательная мысль. А что, если распространить неотложную помощь и на другие заболевания? Выезжать по вызовам, а базой такой неотложной помощи сделать уже не временный пункт размещения, а больницу – с квалифицированным персоналом, всеми необходимыми медикаментами, возможностью экстренного оперативного вмешательства. Так в 1923 году при московской Шереметьевской больнице появилась Станция скорой помощи, которую возглавил сам Александр Пучков. Поначалу скорая выезжала только в учреждения и на улицы. В 1926-м Пучков расширил деятельность «неотложки» – создал службу для оказания экстренной помощи на дому. Постепенно сеть подстанций «скорой» разрасталась – к 1941-му году в Москве их было уже семь.

Когда началась Великая Отечественная война, Пучков без преувеличения переехал жить на работу. Белые с красным крестом автомобили «неотложки», невзирая на обстрелы и воздушную тревогу, днём и ночью разъезжали по улицам столицы. Да и сам Пучков не отсиживался в директорском кресле – выезжал на вызовы вместе с бригадами. Частенько поступали сигналы из продуктовых магазинов. Люди теряли продуктовые карточки. А обнаружив пропажу, падали в обморок – шутка ли: на целый месяц семье угрожал голод! Подобные случаи настолько участились, что Пучков обратился в Моссовет и предложил выдавать карточки не раз в месяц, а каждые 10 дней. К доктору прислушались – и жизнь людей стала спокойнее. В тяжёлые военные годы Пучков заботился о своих подчинённых. Добивался для них улучшенного питания, доставал талоны на обувь и одежду. А сам ходил в старой, залатанной форменной куртке военврача. Александр Сергеевич руководил московской «неотложкой» до самой своей кончины в 1952 году. И сегодня современная отечественная служба скорой медицинской помощи строит свою работу по принципам, заложенным доктором Пучковым.

Источник: <https://radiovera.ru>

**СКАНИРУЙТЕ QR КОД
И ЗАХОДИТЕ НА НАШ САЙТ!**



ЗДЕСЬ ВЫ НАЙДЕТЕ МНОГО ИНТЕРЕСНЫХ СТАТЕЙ, ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ
ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ИСПОВЕДИ И ПРИЧАСТИЮ, УТРЕННИЕ И ВЕЧЕРНИЕ МОЛИТВЫ... НЕБЕСНЫЙ-ДОМ.РФ